

玫瑰和泥土

建安区椹涧乡朱山小学
四年级 张紫童

在森林的道路边盛开着一朵鲜艳的玫瑰花,从那里走过的人看见后都会忍不住赞叹道:“这花开得真美呀!”时间久了,玫瑰花就开始骄傲起来,觉得世界上自己最美丽,就什么也不放在眼里了。

有一天,它对成年累月滋润着它的泥土说:“喂!你这土里土气的东西,在我的脚下干什么,弄得我浑身脏兮兮的,真讨厌!”

泥土听了,耐心地解释说:“别误会,我是在帮你运送营养呢。”“别说了,我看你什么也干不成,在我的脚下我都觉得脏。”玫瑰花嫌弃地翻着白眼说。

过了几天,有一个小孩子经过这里,看到了这支玫瑰花很漂亮,就顺手把这支它摘了下来,然后,把它带回家放到了花瓶里。玫瑰花高兴地想:“我终于离开那个土里土气的家伙了,没有了它,我会变得更加美丽,更加鲜艳!”

又过了几天,玫瑰花觉得全身疲倦,懒洋洋的,花瓣也失去了往日的光彩。它特别郁闷,就和绿叶开始聊天:“你说我为什么开始枯萎了呢?”绿叶解释道:“我们是依靠泥土为我们输送身体必须的养分才能保持生命力,一旦离开了泥土,我们就活不下去了。”

玫瑰花听后羞愧地低下了头,但是为时已晚。

(辅导老师 朱晓彬)

快乐的“双节”

魏风路小学 三(6)班 王怡欣

秋高气爽,金桂飘香,在这硕果累累丰收的季节,我们迎来了普天同庆的国庆节。刚好,这一天也是中国的传统节日——中秋节。瞧,这一天,太阳公公也露出了开心的笑脸,要和我们一起过“双节”呢!

吃过早饭,我们就和妹妹一家一起出去玩。一路上我们一边聊天,一边欣赏路边的美景,不一会儿就到了目的地——乐佳生活美学农场。

我们先到萌宠乐园参观了可爱的小动物,然后去荡了各种各样的秋千,接着又玩了许多有趣的游戏。其中,让我印象最深的是踩钢丝游戏。

看到别人踩钢丝不小心掉下来的“囧”样,我们俩乐得哈哈大笑。心想:这有什么难的?我俩迫不及待地也上去试试。谁知,刚一上去,我俩还没走两步就掉了下来,一连走了好几次都没有成功。

看来没有想象的那么好走呀!妈妈让我们把脚平踩在钢丝上,脚别抬那么高,慢慢地往前挪动,让身体保持平衡。我们按照妈妈说的方法走了几次,不仅能从头走到尾,还可以像木头人一样直立在上边很久。我们俩越走越熟练,玩得开心极了。不知不觉地玩到下午三点多,我们才恋恋不舍地回了家。

这个“双节”真快乐呀!不仅玩得开心,还锻炼了我们的身体平衡能力。

(辅导老师 李昱慧)

推荐一本好书

建安区实验小学 五(1)班 白晨语

早就听说英国小说之父丹尼尔·笛福所著的《鲁滨逊漂流记》风靡全球,法国杰出思想家卢梭赞扬这本书是“一部合乎情理的解决问题和通过事件来学习的经典”。前几天,我终于读完了这本书,被鲁滨逊的冒险精神、非凡智慧和坚韧品质深深地打动了。今天,我就要向你们郑重地推荐它。

本书是一部雅俗共赏的传记体历险小说,年轻的读者会被小说中漂洋过海、遭遇海难、现身荒岛的曲折离奇情节所吸引,看得如痴如醉。

主人公鲁滨逊本出生在一个富裕的家庭,可他从小就渴望冒险。终于他抓住了一次机会,开始了他的航海之路。可不幸的是,他遭遇了一次风暴,船被打翻了,他漂流到了一个荒无人烟的岛上。读到这里你一定会想,鲁滨逊一定会在岛上被饿死或被冻死。但并没

有,他那坚毅的精神,使得他在岛上存活了二十多年。他靠着自己的机智,挖出了一条六尺长的运河,并开辟了田地,建设了房子,真是不可思议!

我很佩服主人公鲁滨逊。因为他孤身一人能在岛上生存并过得很丰富,拥有了自己的麦田、牧场、房子,并且还坚持了二十多年。想想我们,别说在孤岛上了,在家里保证自食其力都很难。

鲁滨逊的故事告诉我们:当遇到困难和挫折的时候,只要有勇气和毅力,并充分发挥自己的智慧,就可以战胜一切困难,创造奇迹。我们应该学习鲁滨逊那种不怕困难、乐观向上的精神,无论遇到什么困难都要坚强面对,哪怕只有一线希望,也不能放弃。

这就是我向你们推荐的书,如果你有兴趣的话,也可以读一读!

(辅导老师 张晓宇)



建安专版

许昌报业传媒集团 联合
建安区教体局 主办

许昌名人

荀彧



荀彧 资料图片

荀彧(xún yù)(163年—212年),字文若,颍川郡颍阴县人,也就是咱今天的禹州人。他是东汉末年政治家、战略家,曹操统一北方的首席谋臣和功臣。

荀彧早年被称为“王佐之才”,官至侍中、守尚书令,封万岁亭侯,被人敬称为“荀令君”。后因反对曹操称魏公,被调离中枢,后忧郁而亡(一说服毒自尽),享年50岁。

荀彧在战略方面为曹操规划制定了统一北方的蓝图和军事路线,多次修正曹操的战略方针而获其赞赏,包括“深根固本以制天下”“迎奉天子”;战术上,面对吕布叛乱而保全兖州三城,奇谋扼制袁绍于官渡,奇袭荆州等诸多建树;政治上,为曹操举荐了钟繇、荀攸、陈群、杜袭、戏志才、郭嘉等大量人才。荀彧在建计、密谋、举人等方面多有建树,被曹操称为“吾之子房”。

守护



建安区魏风路小学十里铺校区 五(1)班 孙文熙

(辅导老师 蔡英歌)

忆·姥姥

建安区实验小学十里铺校区 五(2)班 徐嘉翔

我的姥姥出生在农村,在我的记忆中,姥姥一直很爱干净,不仅心灵手巧,还会做衣服、糕点。

那时候我还小,不知从何时起,姥姥得了一场大病,后来,她就离开了我们。

还记得小时候姥姥和姥爷坐在凉亭里,看到我们过来,就会慢慢地站起来朝我们挥手。那时,我们也爱去姥姥家,因为能在那里尽情地看电视,还能吃姥姥给我们做的糕点。

姥姥有一手很好的针线活儿,我们小时候的棉袄基本上都是姥姥给我们用针线缝出来的。家里的被子烂了缝一下,衣服没有了缝一件。

姥姥去世的时候我刚五岁,还不懂事。后来过清明节的时候我才知道她去

世了,但我并不清楚这意味着什么,傻傻地以为还能再见到她。然而,我再也没见到姥姥了。

如今我长大了,来到了姥姥曾住过的小区,看着空空的新凉亭,再也看不到姥姥在那里挥手了;空旷的房间,再也吃不到姥姥做的甜品了;看着小溪边,再也看不到姥姥的身影了。

留下的,只有那绵绵的回忆,还记得那香甜的糕点,还记得那明媚的小河,还记得屋子里的花香,还记得的屋中电视上的戏剧,还记得厨房弥漫的香气,还记得……

姥姥,您是否在天堂看着我?姥姥,您是否在天堂关照着我的生活?姥姥,您在天堂是否安好……

(辅导老师 孙瑞)



关注小记者微信
参与更多精彩活动